

# El Eco de Cartagena.

AÑO XXX.—NUM. 8457

DIARIO DE LA NOCHE

TELEFONOS NUMS. 4 Y 53

### PRECIOS DE SUSCRICION.

Cartagena.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—Provincias, tres meses, 7'50 id.—Extranjero, tres meses, 11'25 id.—La suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes. Números sueltos 15 céntimos

### CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—Corresponsales en París E. A. Loreite, rue Caumartin, 6, Mr. J. Jones Faubourg Montmartre, 31, y en Londres, Fleet Street, Mr. C. 466.—Administrador, D. Emilio Garrido López

**LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE RECIBEN EXCLUSIVAMENTE EN LA REDACCION Y ADMINISTRACION, MEDIERAS 4.**

Viernes 17 de Enero de 1890

## Salicilatos

### DE BISMUTO Y GERIO

de VIVAS PÉREZ.

Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, recetados por los médicos y adoptados por los hospitales.

CURAN INMEDIATAMENTE como ningún otro remedio empleado hasta el día, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, DE LOS TÍFICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS, COLERA, TIFUS, DISENTERIAS, VÓMITOS DE LOS NIÑOS Y DE LAS EMBARAZADAS, CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO, ERUPTOS FEBRILES, PÍRISIS. Ningún otro remedio alcanza de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos.

PRECIOS: En España: CLAS. GRANDE, 3'50 pesetas. PEQUEÑA, 2 pesetas.

Cuidado con las falsificaciones porque no darán resultado. Exigir la firma y marca de garantía.

### DEPOSITO GENERAL.

ALMENA: FARMACIA VIVAS PÉREZ desde donde se remiten por correo a todas partes enviando 75 cts. más por certificado. POR MAYOR: Madrid, M. Garza y Sociedad Ibero Universal Barcelona, Sociedad Farmacéutica é Hijos de J. Vidal y Hijos de Alomar y Urtiaga Cartagena, Abad y Romero Gerona.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos Aires y en toda la América de Sur.

Depósito al por mayor a los Sres. Fernández hermanos y compañía.

## La defensa de los viejos.

Eduardo Benot, el antiguo ministro de la república y el sabio académico que lo mismo cultiva las letras que se engolfa en la resolución de los más áridos problemas científicos, acaba de publicar un libro muy notable titulado *En el umbral de la ciencia*.

Hay en el volumen cosas curiosísimas y desde luego nos ha llamado la atención una elegante defensa de los viejos que forma las primeras páginas del libro.

La juventud orgullosa de su fuerza y de su poder, suele ser irrespetuosa con los ancianos; cuando más los considera como ruinas venerables dignas de consideración, pero sin aptitudes para las luchas y para los grandes actos de la vida.

En estos tiempos pasa como cosa vulgar y corriente, que existe un gran paralelismo entre la decadencia física é intelectual.

D. Eduardo Benot, que no es un niño, pues ya ha flotado desde que tuvo un colegio en Cádiz y escribió sus excelentes gramáticas francesa, inglesa, alemana é italiana, pero que se siente con todo el vigor de su inteligencia como en los tiempos en que batallaba denodadamente desde las columnas de *La Igualdad* por ideales que no ha renunciado todavía, ha salido a la defensa de la clase.

Lo que más le ha indignado al sabio académico no ha sido la tesis sustentada en las revistas y periódicos, sino un cantar que oyó en Cádiz a unas primicias muy retracheras que, mirándole con cierto retintín malicioso, decían:

Un viejo vale un doblón,

un muchacho un real

y la mujer de razón.

¡No barato se va!

La coplita le llegó a alma al bueno de D. Eduardo. ¡Es verdad! exclama tristemente; a la mujer se le van los ojos tras la lozanía de la juventud, el pollo es su manjar favorito y habla con tristeza de la primera capa que hace resaca al amor, de las uñas lustrosas que suelen aparecer a los 35 años, del oro en los dientes, del corvo abdomen, enemigo de la flexibilidad; pero se repone ensayada y exclama:

—Si, es innegable. Venus huye asustada de la vejez; si no tiene oro además de en los dientes, en el bolsillo; pero digan lo que quieran los que cantaban en Cádiz, el mundo es de los viejos, y se lanza para demostrarlo al campo de la política.

He aquí sus observaciones:

«El emperador de Alemania, Guillermo, murió á los noventa y un años; Molke, el vengador de Jena, va con el siglo, y Bismark es ya un deplorable setentón. Viejos han muerto todos los pontífices romanos; el último Pio IX, murió casi nonagenario. Después de los setenta años se distinguió por sus severas medidas de represión y por su infatigable habilidad diplomática el cardenal Antonelli, á quien tanto ha debido la política de resistencia del ultramontanismo.

El Papa actual, León XIII, tiene ya setenta y nueve años; Alejandro, emperador de Rusia, libertador de los siervos causa de la última guerra de Oriente, murió de resacas de la explosión de una máquina infernal del quibilismo, siendo ya un setentón. Su canciller, el príncipe Gortschakoff, que tanto ha influido en la diplomacia europea, falleció á los ochenta y cinco años en casa de una joven hermosísima, la célebre Braun, con la que pensaba casarse.

Inglaterra, continúa el Sr. Benot, suscribe, suscribe, suscribe, y hasta para suscribir los honrosos nombres de Beaconsfield, Bright, Gladstone, Palmerston y sir Roberto Peel. Lord Palmerston, aunque notable desde su entrada en el Parlamento, solo logró su fama de ministro omnisciente en la época del 35 al 41, y aun mucho después; esto es, cuando ya era más que quinquagenario.

El cojo Tayllerand, que murió de 84, y Metternich de 85, fueron los diplomáticos más importantes de su tiempo.

En España brillaban bajo el pabellón de los viejos políticos de gran resonancia. Argüelles murió casi de 90 años; Istúriz contaba casi los 70 cuando decidió los matrimonios régios; Galiano, ya septuagenario, era el alma del Ateneo. Ya habian cumplido los 60 Espartero, Narváez y Orense cuando más influjo ejercieron en el país con sus dogmas de la Soberanía nacional, la conservación moderada y la República federal.

La historia proporciona muchos más argumentos al Sr. Benot, y nos habla de los profetas de Israel, de los siete sabios de Grecia, y de Aristarco y de Erast (tomás y de Hipócrates, que parecen que fueron unos Matusalem.

La clase de ancianos está muy bien defendida por el Sr. Benot. ¡Pero no es verdad Sr. D. Eduardo, que á pasar de todo eso, daba usted hasta su sillón de la Academia por tener unos cuantos años menos?

K

## EL CORREO EN INGLATERRA.

El Director General de Correos de la Gran Bretaña acaba de publicar su memoria anual de 1889.

Entre las cosas extraordinarias encontradas en los paquetes, el director de correos cita los siguientes:

Un cráneo humano.  
Treinta ranas verdes.  
Un plum pudding de tres años fecha, que fue á Australia y volvió de allí sin que pudiera encontrar al destinatario.

Varios polizontes.  
Diez pelucas para señora.  
En un sólo y mismo paquete se encontraron dos refajos, un corsé, un guisado de carnero y tabaco.

En otro paquete, un conejo relleno con dos pipas, tabaco, un pedazo de tocino y todo, envuelto en un cuerpo de vestido de mujer.

Por último, se han interceptado por contravenir al reglamento, paquetes que contenían un gato, una ardilla, lagartos, serpientes, cucos, ratas, en una palabra, una colección de animales vivos y varios gatos y perros diseccionados.

El paquete más original que se confió al correo fue llevado por un indio.

Aquel súbdito bronceado de la reina Victoria, quería expedir á las orillas del Ganges las cenizas de su hermano muerto en Londres, y cuyo cadáver habla quemado.

La Administración de Correos no quiso hacerse cargo del paquete sino á condición de que el peso no excediese de once libras.

Hay motivo para sospechar que pesasen más las cenizas del indio, pues después de informarse el piadoso hermano del muerto, salió y no se ha vuelto á ver más.

reco 28.330 cartas sin franqueo, de las cuales 1.400 contenían dinero, unas 200.000 pesetas, y colocaron mal 58.000 sellos que se encontraron en el fondo de los buzones.

Pero los paquetes postales son los que fueron á los excéntricos la ocasión más propicia para lucirse.

Durante el año 1889 el correo inglés ha distribuido en el Reino Unido 2.362.990.000 de cartas, de las cuales 11 millones eran certificadas, y se han transmitido unos 47 millones de telegramas, sin contar los despachos de origen extranjero y los de los periódicos.

El número de cartas con valores declarados fue de 9.563.000, que representaban un valor de 23.800.000 libras esterlinas.

En suma, se han remitido por el correo más de 39.000.000 de libras esterlinas, ó sea unos mil millones de pesetas.

Los resultados financieros son satisfactorios y dan un beneficio para el estado 3.199.000 de libras (80 millones de pesetas), pues los ingresos fueron 11.630.000 libras y los gastos 8.432.000.

## Varietades.

Solución á la charada inserta en el número anterior.

TRANCAZO

## Charada

¡Esto es raro como hay Dios!  
Si el todo es de prima tres  
¿cómo lo es de prima dos?

G. S. J.

La solución en el número próximo.

## A JULIAN GAYARRE

¡Nota de arpa celestial...  
¡Eco sublime de amor!  
¡Himno de gloria eternal  
Nació como el ruiseñor  
En las selvas del Roncall

Obrero humilde y sencillo  
De un obscuro fogarillo;  
Cantando el hambre distrajo  
A los golpes del martillo  
Sobre el yunque del trabajo.

Sintió la noble ansiedad  
Del arte, y rompió su encierro  
Con firme seguridad;  
¡Que su dura voluntad  
Se formó batiendo hierro!

Al templo del Arte fiel  
Voló buscando laurel,  
Y dando glorioso ejemplo,  
Subió hasta el altar del templo  
Y se hizo adorar en él.

Cantando armoniosos favores  
Su voz era la sonrisa  
Del angel de los amores:  
¡El suspiro de la brisa  
Que se duerme entre las flores!

Gimiendo celoso afán  
Eran sus tristes congojas  
Lira de ardiente volcán:  
Rugido del trueno  
Que arrastra las místicas hojas.

Y cuando á Dios dirigía  
Su plegaria, ¡patética!  
Que la fe sublime y santa  
Desde el cielo descendía  
Para endulzar su garganta.

¡La muerte rastroera y vil  
A mayor gloria le incita,  
Y sube ardiente y fabril  
A su mansión favorita

¡Ha muerto!... ¡Su egregia palma  
Le cubre! ¡Yace en calma  
Las cuerdas del arpa rotas,  
Pero vibrarán sus notas  
Siempre en el fondo del alma!

Se recordará su acanto  
Siempre que en amargas cuitas  
Vierta el aye su tormento,  
Y siempre que gima el viento  
Entre las flores marchitas.

Se oirán con angustia loca  
Los ayes que por su boca  
Lanzó el alma turbulenta  
Mientras raja la tormenta  
En los huecos de la roca.

Se oirán en armonía  
Mientras el amor, de caso,  
Y haya un grito de agonía,  
Y haya una madre que llora,  
Y haya un hijo que llora...

De esta gloria terrenal  
Nadie alcanzó lauro igual...  
¡Busca otra vida mejor!  
¡Vuelve, muerto ruiseñor,  
A las selvas del Roncall

¡Vuelve á tu nido de amores!  
¡Sobre tus robustas alas  
Llévame ágiles y flores,  
Que son las únicas galas  
Que lucen los trovadores!

No alcanzó mayor poder  
Ni el César que á un mundo azota:  
¡Tú, ese mundo al recorrer,  
Lo venciste en una nota  
Que es más sublime vencer!

José Jackson Veyan.

## Local y general

Según costumbre tradicional ayer tarde á las 4 se reunió el cabildo general que previene las constituciones de la Junta de gobierno del Santo Hospital de Caridad en la Iglesia del mismo.

Se procedió á la elección de Hermano Mayor y Tesorero recayendo los votos del pu-